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Forord
Høyreekstreme miljøer er ikke et fjernt fenomen som kun eksisterer i andre
land. De er til stede her i Norge, i ulike former og med ulik synlighet, men
med ett felles mål: å spre ideologi basert på rasisme, hat og vold. Disse
miljøene opererer både åpent og i det skjulte, gjennom sosiale medier,
konserter, organisasjoner og nettverk som krysser landegrenser. Deres
aktiviteter utgjør ikke bare en trussel mot enkeltpersoners og utsatte
gruppers sikkerhet, men også mot samfunnet.

Umar Ashraf Sofia Rana
Daglig leder Rådgiver - høyreekstremisme
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Denne rapporten gir et innblikk i hvordan et konkret høyreekstremt nettverk
har organisert seg og operert i Norge, og hvordan det både rekrutterer og
mobiliserer mennesker med ulike roller og bakgrunner. Rapporten tar
utgangspunkt i en konsert arrangert av dette miljøet, i Innlandet. Rapporten
belyser utfordringer knyttet til forebygging og håndtering av slike miljøer, og
reiser spørsmål om myndighetenes ansvar og handlingsrom. Målet er å
styrke forståelsen av hvordan voldsdyrkende ideologi kan spre seg, hvordan
den bygges opp gjennom nettverk og sosiale strukturer, og hvilke
konsekvenser dette kan få for samfunnet.

Samtidig som rapporten dokumenterer aktiviteter og hendelser, peker den
også på behovet for et sterkt sivilsamfunn. Frivillige, lokalsamfunn og
enkeltpersoner spiller en avgjørende rolle i å motarbeide høyreekstremisme
og bidra til trygghet. Deres innsats er ofte lite synlig, men avgjørende for å
begrense skade og styrke forebyggingen.

Vi håper rapporten vil være til nytte for beslutningstakere, fagpersoner,
forskere, andre som arbeider med forebygging og sikkerhet. Men den er
også relevant for en bredere offentlighet. Den fungerer som et verktøy for å
fremme bevissthet om risikoen knyttet til organiserte høyreekstreme miljøer,
og om hvordan samfunnet best kan møte dem på en ansvarlig og effektiv
måte.

Ved å dele dokumentasjon, analyser og observasjoner ønsker vi å bidra til et
kunnskapsgrunnlag som kan styrke forebygging, beredskap og samfunnets
evne til å handle. Høyreekstreme miljøer utvikler seg stadig, og det er
avgjørende at forståelsen av deres metoder og nettverk holdes oppdatert.
 

Umar Ashraf og Sofia Rana
Antirasistisk Senter

Forord
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Metode og bakgrunn
Denne rapporten er utarbeidet av Antirasistisk Senter i samarbeid med
uavhengige researchere med kompetanse på høyreekstremisme.
Rapportansvarlig er rådgiver mot høyreekstremisme ved Antirasistisk Senter,
Sofia Rana. All informasjon i rapporten er dokumentert. Vi navngir sentrale
aktører der det kan dokumenteres at de har, eller har hatt en organiserende
rolle, eller der personene selv er åpne om sin ideologiske tilhørighet.
Navngiving i disse tilfellene er vurdert som relevant av allmenn interesse, og
som et bidrag til å forebygge videre organisering. Personer med mindre
sentrale roller omtales uten navn, selv om rollene deres er dokumentert. I
flere tilfeller er personer anonymisert av hensyn til etiske vurderinger, blant
annet knyttet til tredjepersoner, alder og helse.

Rapporten bygger på en samlet vurdering av tilgjengelig informasjon,
inkludert åpne kilder, egen kartlegging og løpende dialog med relevante
aktører. Kildene vi oppgir er integrert i teksten, enten som bilder eller
hyperlenker, der dette er hensiktsmessig.
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Foto:
Skjermbilde av konsertplakat 2025.

Nazistiske "Norway Crew" har arrangert
årlige konserter for internasjonale
høyreekstremister i Norge det siste tiåret.
Våren 2025 oppdaget Antirasistisk Senter
at de skulle arrangere en ny konsert på
Østlandet i november med tittelen “Alien
Terminator Fest."



I 2024 ble konsertlokalet leid under falske forutsetninger, og sagt opp på
dagen da utleier ble gjort kjent med hvem som sto bak. Vi ønsket å oppnå
tilsvarende utfall, samtidig som vi ønsket å få bedre innsikt i arrangørene,
deres hjelpere og konsertpublikummet.

Norway Crew er formelt organisert gjennom foreningen Normac, Norwegian
Music Against Communism. Inntil en uke før konserten bestod styret av fire
personer; Roger Johan Brun, Robin Kåre Nordal Skaiaa, Wilhelm Leander
Helgaseth og Martin Maurdal Botten. Botten og Skaiaa trakk seg fra styret
samtidig som journalister fra Dagbladet begynte å jobbe med en sak om
dem. Brun trakk seg fra styret etter konserten, så det er kun Helgaseth som
formelt fortsatt sitter i styret. Samtidig var alle, med unntak av Skaiaa,
fortsatt synlig aktive i interne fora knyttet til Norway Crews virksomhet per
desember 2025. I tillegg visste vi at et femte medlem av ledelsen i Norway
Crew ikke satt i styret til Normac. Alle i ledelsen unntatt en er dømt for vold.
Antirasistisk Senter mottok også bekreftet informasjon om at gruppen aktivt
forsøkte å rekruttere andre høyreekstreme.

Antirasistisk Senter mener at det er av stor samfunnsmessig betydning at
virksomheten til Norway Crew blir avdekket.
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Foto:
Arrangementsplakat fra 2023. "88"
symboliserer "Heil Hitler" i nazimiljøer (8.
bokstav i alfabetet). 



Som vi dokumenterer i denne rapporten, er det snakk om et transnasjonalt
nettverk som inkluderer personer som selv har utført grov politisk motivert
vold, og der fellesnevneren for miljøet er promotering av politisk motivert
vold og terrorisme. Derfor valgte vi å infiltrere miljøet. 

Vi har registrert mer enn 150 personer som har blitt invitert inn i de ulike
lukkede digitale gruppene etablert for Norway Crews virksomheter. Flere av
de inviterte var tidligere ukjente for oss. For eksempel en vitenskapelig
ansatt ved Universitet i Oslo, som tidligere skal ha deltatt på konsert i regi av
Norway Crew. Vi vet ikke om vedkommende deltok i år. Dessuten oppdaget
vi personer i helsevesenet, samt ansatte på skoler og i samfunnskritiske
stillinger, blant annet en som jobber som kaptein på passasjerbåt. Disse
oppholdt seg i lukkede digitale rom sammen med noen av verdens mest
beryktede nazister. Felles for medlemmene er at de har deltatt i, eller vist
interesse for å delta i, Norway Crews aktiviteter – og at de har blitt personlig
godkjent av administratorene. Vi registrerte at personer som vi visste hadde
kjøpt billetter, deretter ble lagt til i gruppene. En stor andel av medlemmene
som er bosatt i Norge er opprinnelig fra andre land. Norway Crew
understreker at de er «multikulturelle» og henvender seg til “The Whole White
World”. Det er personer fra flere kontinenter i gruppene. 
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Antirasistisk Senter sitter på solid dokumentasjon på at Norway Crew aktivt
forsøkte å rekruttere medlemmer blant høyreekstreme til sitt nettverk, også
personer de ikke kjenner fra før. Personer som rekrutteres må fylle ut et
innmeldingsskjema med Norway Crews logo, som er basert på logoen til
Vidkun Quislings Nasjonal Samling. Det er flere medlemskategorier. Vi har
fått tilgang til innmeldingsskjemaet, og publiserer det i denne rapporten. Det
er sannsynlig at flere har valgt medlemskategorien «styremedlem» enn de vi
har kartlagt.

Nettverksbyggende nazister
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Foto:
Skjermdump - innmeldingsskjemaet til Norway Crew.



Vi mener at det strategiske målet til Norway Crew er å bygge opp en
organisasjon i Norge som eier konsertutstyr og er i stand til å arrangere
konserter, møter og fester i Norge for en større, internasjonal, høyreekstrem
bevegelse. I denne bevegelsen står ideer om rasekrig og terrorisme sentralt.
Norway Crews konserter framstår koordinerte med lignende konserter over
store deler av Europa. Disse konsertene er også oppført på
konsertoversikten på nettsidene til det voldsdyrkende, nazistiske nettverket
Blood & Honour, i sin tid grunnlagt med utgangspunkt i nazistisk rock.
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Foto:
Skjermdump - Norway Crews konserter er listet sammen med
andre internasjonale konserter på hjemmesiden til Blood & Honour. 



Årets konsert skulle være på Minnesund. Én uke før konserten kontaktet vi
utleier, som sa opp avtalen da de ble informert om hvem og hva de hadde
leid ut til. Det var ikke et “femtiårslag med noe rock”, slik Wilhelm Helgaseth
hadde hevdet overfor utleier. Helgaseth (født 1978), bosatt på Gran, har i
mange år vært åpen nazist på sosiale medier og skrevet under eget navn i
kommentarfeltet til Den Nordiske Motstandsbevegelsen. Han er dømt for
ulovlig besittelse av våpen, og bruker logoene på Facebookprofilbildene sine
til uttalt voldelige grupperinger som Blood & Honour og No Lives Matter, det
misantropiske, transnasjonale nettverket av ekstremt voldsdyrkende unge
menn som blant annet har stått bak drap og annen grov vold. Han framstår
også nærmest besatt av kampen mot «Antifa». 

Vi hadde gjennom mange år sett at Helgaseth spredte høyreekstrem
propaganda, deltok på høyreekstreme samlinger i flere land, samtidig som
han selv deltok i organiseringen av slike samlinger i Norge. Men det var først
da Filter Nyheter skrev om han dagen før konserthelgen, at han fikk
offentlighetens søkelys på seg. 

Etter at de mistet lokalet startet nazistenes jakt på nytt lokale, og vår
kartlegging av hvor de nå ville forsøke å få innpass. Vi hadde sørget for at de
aller fleste utleiere på Romerike var advart om mulige henvendelser. Det ble
for oss klart at nazistene endret geografisk område, og orienterte seg rundt
Kongsvinger, og at mange deltagere skulle bo på Kongsvinger Budget Hotel.
Men det var først tidlig fredag kveld at vi fikk et tips om nøyaktig sted for
konserten. Dagbladet delte nyheten noen timer senere. Deretter ble det et
voldsomt leven. 
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https://www.dagbladet.no/nyheter/sa-opp-nazi-avtale/83835807
https://hopenothate.org.uk/case-files-blood-and-honour/
https://www.wired.com/story/no-lives-matter-764-violence/
https://filternyheter.no/filter-avslorer-dette-er-mennene-bak-nazi-festivalene-pa-ostlandet/
https://www.dagbladet.no/nyheter/her-fester-nazistene-i-norge/83854726


Aktivist i Norgesdemokratene
kom arrangørene til
unnsetning 
Dagbladet hadde skrevet om den kommende konserten i en uke, antirasister
hadde pepret utleiere på Østlandet med advarsler, og Filter Nyheter hadde
dagen før konserthelgen presentert fire av de fem mennene bak
arrangementet, de offisielle styremedlemmene i Normac. 

Ida Gislingrud fra Østfold har lang fartstid i Den Nordiske
Motstandsbevegelsen. Under valgkamp for Stortingsvalget 2025 var hun
aktiv på gater og torg for Norgesdemokratene, mens hun delte antisemittiske
innlegg på X. Hun steppet inn og leide lokalet ved å oppgi falsk informasjon.
De fire medlemmene av Normac var så eksponerte at de trolig ikke tok
sjansen selv. Sannsynligvis ville ingen rundt dem med mer ukjente navn
forbindes med noe slikt. Dessverre sjekket ingen navnet hennes på Google. 

Norgesdemokratenes samrøre med personer fra voldelige høyreekstreme
miljøer er ikke nytt. En person som har deltatt på det samme nettverkets
arrangementer, og som er medlem av de lukkede gruppene, er
Norgesdemokratenes 4. kandidat i Oslo under kommunevalget i 2019, Frank
Eugen Edvardsen. Han var inntil for få år siden tilknyttet et høyreekstremt
fotballsupportermiljø som i en årrekke har besøkt og mottatt besøk fra
personer som blant annet er tilknyttet terrororganisasjoner som Combat 18,
som er forbudt i flere land. Edvardsen var også oppført på Blood & Honour
sine lister som kontaktperson tilbake i 2011. 

En annen kjent person med nazistisk bakgrunn som nå er tilknyttet
Norgesdemokratene er Tore Rasmussen. Rasmussen tilhørte i sin
ungdomstid det som da var det mest aktive voldelige nynazistiske miljøet i
Norge. Rasmussen var på den tiden aktiv i Vigrid og var i den innerste
kretsen til Benjamin Hermansens drapsmenn. 
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https://filternyheter.no/filter-avslorer-dette-er-mennene-bak-nazi-festivalene-pa-ostlandet/
https://filternyheter.no/filter-avslorer-dette-er-mennene-bak-nazi-festivalene-pa-ostlandet/
https://antirasistisk.no/partiet-demokratene/
https://antirasistisk.no/partiet-demokratene/
https://antirasistisk.no/partiet-demokratene/
https://antirasistisk.no/partiet-demokratene/
https://www.aftenposten.no/meninger/debatt/i/bgqwqA/aldri-har-faktasjekk-av-representanter-for-ytre-hoeyre-vaert-viktigere
https://www.aftenposten.no/meninger/debatt/i/bgqwqA/aldri-har-faktasjekk-av-representanter-for-ytre-hoeyre-vaert-viktigere
https://www.aftenposten.no/meninger/debatt/i/bgqwqA/aldri-har-faktasjekk-av-representanter-for-ytre-hoeyre-vaert-viktigere


Eldstemann og nestor blant arrangørene, Roger Johan Brun fra Mogreina, de
siste årene bosatt på Tingvoll (født 1975), ble arrestert allerede i 1995 i
forbindelse med sammenstøt mellom antirasister og høyreekstreme på Aker
Kulturverksted, et tilholdssted for høyreekstreme i Oslo som ble stengt etter
sammenstøtet. Den gangen skjøt høyreekstreme med signalpenner og
spretterter, samt kastet en brannbombe mot antirasister før de ble stormet
av politiet. En antirasist ble blind på et øye. I motsetning til mange av de
unge arresterte som kom på bedre tanker, ble det starten på en lang karriere
som naziaktivist. Brun fikk senere en sønn sammen med en annen deltager i
høyreekstreme kretser, som de kalte opp etter den britiske grunnleggeren av
Blood & Honour. Det var Brun som sammen med en eldre nazist fra
Romerrike etablerte Club 22, eller Club Boot Boys, kort tid etter at personer i
det samme miljøet sto bak drapet på Benjamin Hermansen i 2001. De holdt
til i et lokale i hagen til Bruns eldre makker. Duoen sto også bak et uregistrert
firma som spredte nazipropaganda. 

Brun har i nyere tid vært støttemedlem i Den Nordiske Motstandsbevegelsen
og deltatt i bevegelsens internettchatter, samt marsjert maskert i minst én
demonstrasjon i Sverige. Vi har dokumentasjon på at kontoen IVX III på
meldingsappen Telegram, er en person med sentral rolle i Norway Crew. 

Kontoen er knyttet til Bruns telefonnummer. Romertall 14 blir brukt i ulike
kombinasjoner i flere nazisters brukernavn på Telegram, og sikter til den
amerikanske naziterroristen David Lanes slagord kalt «14 ord», «We must
secure the existence of our people and a future for white children». David
Lane grunnla The Order, som også dukker opp senere i denne teksten. Han
ble dømt til 190 års fengsel for planlegging og medvirking til drapet på en
jødisk radiovert kjent for sin uforsonlige tone mot høyreekstreme og rasister. 

Arrangørene
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https://www.rb.no/lokale-nyheter/nazi-hovedkvarter-i-eidsvoll/s/1-95-18236
https://www.rb.no/lokale-nyheter/nazi-hovedkvarter-i-eidsvoll/s/1-95-18236
https://www.rb.no/lokale-nyheter/sprer-nazi-propaganda-fra-romerike/s/1-95-19589
https://www.rb.no/lokale-nyheter/sprer-nazi-propaganda-fra-romerike/s/1-95-19589
https://www.splcenter.org/resources/reports/racist-skinhead-glossary/
https://www.splcenter.org/resources/reports/racist-skinhead-glossary/
https://www.splcenter.org/resources/extremist-files/david-lane/
https://www.splcenter.org/resources/extremist-files/david-lane/
https://www.splcenter.org/resources/extremist-files/david-lane/
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Foto:
Wilhelm Helgaseth til venstre, Roger Johan Brun i midten iført t-skjorte
med bilde av den spanske diktatoren Franco, Jarl Stein Vatnamot til høyre
ikledd t-skjorte med motiv av Hitler og Mussolini. Bildet er fra Helgaseths
sosiale medier, i anledning et arrangement i Spania. 



Yngstemann i arrangørgruppa, Martin Maurdal Botten fra Løten (født 1993),
frontfiguren i NSBM-bandet Likvann (NSBM=National Socialist Black Metal),
sto på programmet i år som tidligere år. Botten jobbet inntil nylig som tømrer
for et byggfirma. Han jobber nå på en videregående skole. 

Botten framstår som den mest pågående i rekruttering av nye personer inn i
miljøet, og er trolig den av dem som – i kraft av å være musiker både i sitt
NSBM-band og i rockebandet Bellcats sammen med sin far – har størst
kontaktflate utenfor rene nazikretser. Han har opptrådt flere ganger i
utlandet, blant annet i hans samboers hjemland Italia. Botten framstår også,
til tross for sin relativt unge alder sammenlignet med de andre arrangørene,
som kanskje den som har best kontakter i et større, internasjonalt nettverk.
Vi kjenner identitetene til musikerne som spiller sammen med han i Likvann.
De opptrer maskerte, i motsetning til Botten. 

Likvann blir promotert av Werewolf productions, et nazistisk
platedistrubisjonsselskap med sete i Polen. Eieren har tidligere besøkt
Norge. Han har reklamert for konserten og dessuten distribuert
konsertopptak fra tidligere år. 

Botten har i kjølvannet av konserten stilt opp anonymt i et intervju med
Hamar Arbeiderblad der han kommer med en rekke usannheter. Blant annet
at han valgte å ikke delta på konserten. Mens han i interne chatter selv
omtaler Likvann som NSBM, hevder han til avisa at det ikke er et NSBM-
band. Intervjuet er et klassisk eksempel på «hard inni, myk utenpå». Mens
han er en sentral organisator i et terrordyrkende, nazistisk miljø og hauser
opp stemningen i lukkede grupper av høyreekstreme, benekter han utad at
han har slike holdninger. Denne strategien er eldre enn Botten, utviklet i et
samfunnsklima der handlingene og holdningene til Botten ikke blir tolerert.
Han trekker selv fram sin samboer som uskyldig offer for frykt. Men hun er
medlem av de samme gruppene og ble observert kjørende i egen bil til
konserten. Hun har etterlatt et tydelig, digitalt og fysisk avtrykk som tilhenger
av høyreekstremt tankegods. 
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https://www.h-a.no/lokal-skoleansatt-kobles-til-nazi-fest-det-hele-er-kraftig-overdrevet/f/5-139-1876921
https://www.h-a.no/lokal-skoleansatt-kobles-til-nazi-fest-det-hele-er-kraftig-overdrevet/f/5-139-1876921


I intervjuet med Hamar Arbeiderblad hevder Botten at han er involvert i
konserten gjennom sitt nære vennskap med Roger Brun, “som ikke er
høyreekstrem”. Botten kunne i desember 2024 “forwarde” Norway Crews
ønske om "...a merry white jól!" til deltakerne i et lukket forum, med bilde av
en hjelm- og brynjekledd mann med en militærrifle og Norway Crews logo
med Quislings solkors.
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Foto:
Martin Bottens julehilsen i en lukket Facebookgruppe.
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Foto:
Hyllest av Ted “Unabomber” Kaczynski på Likvanns Facebookside. Det
samme innholdet ble postet flere andre steder av Martin Botten. Han
brukte også et bilde av en yngre Kaczynski som profilbilde på Telegram.



Robin Nordal Skaiaa bosatt på Flekkerøy (født 1977) var inntil noen dager før
konserten styreleder i Normac. I likhet med Botten trakk han seg fra styret til
Normac samtidig som journalister begynte å grave i miljøet uka før
konserten. Hans Facebook-konto som var tilknyttet Norway Crews
Facebookgruppe, forsvant også. I likhet med to av de andre i ledelsen av
Norway Crew ble han straffedømt for vold da han var aktiv i det voldelige
nazimiljøet i Norge på 1990-tallet, og framstår i likhet med dem å ha vært
nazi hele sitt voksne liv. 

Skaiaa har selv oppgitt å jobbe som leder i en hjørnesteinsbedrift i
Kristiansand. Denne bedriften legger vekt på verdier som står langt fra
Norway Crews virksomhet, og firmaets hjemmesider slår blant annet fast at
“vi fremmer inkludering, rettferdighet og likestilling, og diskriminerer ikke på
grunn av hudfarge, nasjonalitet, religion, kjønn, alder, seksuell legning,
funksjonshemming, etnisk bakgrunn, sosial bakgrunn, medlemskap i
fagforeninger, politiske synspunkt eller eventuelt andre fordommer", og "våre
ansatte skal være ambassadører for våre kjerneverdier. [...] Våre verdier
reflekterer våre handlinger, holdninger og våre prioriteringer som vi selv
følger. De definerer hva det betyr å jobbe [i bedriften] uansett rolle eller
lokasjon." 

Vi kjenner ikke til om Skaiaa deltok på konserten, men vi har dokumentert at
han tidligere har deltatt på en rekke lignende konserter internasjonalt og i
Norge. 
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Selv om det har vært mediedekning rundt konserten har verken Dagbladet
eller Filter Nyheter presentert eller avslørt det femte medlemmet i ledelsen
av Norway Crew, bosatt i Björneborg i Sverige. Den hemmelighetsfulle
nettverksbyggeren kjørte tilreisende i skytteltrafikk mellom Gardermoen og
Eidskog. Jarl Stein Vatnamot, opprinnelig fra Norge (født 1978), alias blant
annet Cancermannor Accellerationist på den russiske sosiale medie-
plattformen VK, har tilhørt den mest ekstreme fløyen av høyreekstremisme
siden tenårene. Han ble som 18-åring dømt for vold og ran. Den gangen
tilhørte han miljøet rundt Einzatsgruppen på Vestlandet, som blant annet var
involvert i den såkalte “Statskuppsaken” der moren til den drapsdømte
nazisten og legenden innen Black Metal Varg Vikernes ga penger til
høyreekstreme for å frigjøre sønnen fra fengsel. Det samme miljøet skulle
samtidig etter planen bombe mål i Oslo og drepe en rekke mennesker. I
retten stilte han med hakekors på bomberjakka og heilet til media. Godt
oppe i førtiårene, har han fortsatt nazisymboler på klærne når han er
sammen med nazivenner. Men han har et mye større nettverk. Og det er
internasjonalt.

Den femte mannen
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Foto:
Faksimile fra Klassekampen i
1996. Det samme miljøet rundt
"Einzatsgruppen" ble senere
involvert i den såkalte
"statskuppsaken", der mannen
til høyre på bildet hadde en
ledende rolle. Planen var den
gang å drepe en rekke
meningsmotstandere, bombe
mål i Oslo, og frigi Varg
Vikernes fra fengsel. 
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Foto:
Vatnamot i Hitler/Mussolini
t-skjorte. Utsnitt av bilde fra
sosiale medier. 

Vatnamot har dyrket akselerasjonisme og
ideen om at samfunnskollaps er nødvendig
for å trygge den hvite rasen siden 90-tallet. 

I fjor delte han, under et pseudonym,
megetsigende et gruppebilde av avdøde tysk-
danske Marcel Schilf og finske Marko «Jäsä
AinaSkin» Jarvinen, samt fortsatt levende
amerikanske Bart Alsbrook og norske Erik
Blücher (som da het Tor Erik Nilsen) fra år
2000, mens han skrøt av at han var en av
arrangørene. 

Det internasjonale firkløveret var involvert i
terrorisme, planlegging av terrorisme,
ideologiske skrifter og håndbøker for
terrorister samt etablering av Blood &
Honours Combat 18-tilknyttede
organisasjoner i en rekke land. Combat 18 er
historisk den væpnede grenen av den mest
militante fløyen i Blood & Honour. 

“18” står for første og åttende bokstav i alfabetet, forkortelse for “Adolf
Hitler”. I tillegg sto de bak en betydelig forretningsvirksomhet innen nazistisk
musikk, video og effekter. Ikke minst distribuerte de terrorpropaganda i form
av videomagasinet Kriegsberichter, som åpent oppfordret til drap,
bombeterror og hyllet terrorister som Timothy McVeigh (Oklahoma-
bomberen) og Ted “Unabomber” Kaczynski. Sistnevnte blir, som tidligere
nevnt, i dag hyllet av Martin Maurdal Botten. 

Minst en av aktørene som skulle til AlienTerminator Fest var tilknyttet
Kriegsberichter. Gitarist Miika fra Mistreat fungerte som Kriegsberichter-
reporter samtidig som han også spilte i det tyske nazibandet Kraftschlag, der
den nå avdøde vokalisten Jens Arpe, en nær venn av Marcel Schilf, også
dubbet Kriegsberichtervideoene til tysk mens han bodde i Sverige.



Den trusseldømte nynazisten Morten Lorentzen, de senere årene kjent som
talsperson for Folkebevegelsen Mot Innvandring mens han i skjul deltar på
svært mange naziarrangementer i Europa, var en trofast reporter under
navnet MOB. Han intervjuet blant andre vokalist Muke fra Mistreat. Som
leder av Blood & Honour Norway samarbeidet han med blant andre Roger
Johan Brun. Lorentzen har tidligere deltatt som innleder i den høyreekstreme
organisasjonen Det Fria Sveriges "Svenskarnas Hus". Da medlemslisten til
Det Fria Sverige ble lekket en tid tilbake, var Vatnamot et av medlemmene. 

En av de sentrale organisatorene i Det Fria Sverige, som har besøkt Norge
flere ganger blant annet i egenskap av å være daværende aktivist i Den
Nordiske Motstandsbevegelsen, ble i løpet av helgen observert i nærheten av
Kongsvinger. 

Det kan tilføyes at nevnte Marko “Jäsä AinaSkin” Jarvinen utga Mistreats
første album under navnet Mistreat, i 1995. Året etter utga de en plate
sammen med Kraftschlag, som spilte på Blood & Honours konsert på Råde i
1999. En av arrangørene den gangen, en venn av Brun, var noen år før
folkeregistrert i lokalet som Norway Crew hadde som backup-lokale i fjor.
Det er ingenting som tyder på at foreningen som eier lokalet var kjent med at
de hadde leid ut til nynazister. Men lokalet var kjent i miljøet. 
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Foto:
Muke (til høyre) og Miika (til venstre), vokalist og gitarist i Mistreat i sine yngre
dager.



Musikerne
Filter Nyheter hevder at de så Mistreat ankomme Norge. Men blant
konsertdeltakerne var det skuffelse over at første generasjons Blood &
Honour-bandet – legendene i Mistreat – avlyste. Bandet, som har røtter
tilbake til slutten av 1980-tallet, er et av de få gjenlevende bandene innen
Rock Against Communism internasjonalt. 

Men det svenske nazibandet Bärsärkarna holdt hva de lovet, og opptrådte
inne i skogen. De synger på svensk og er ikke like kjent internasjonalt som
Mistreat, men er minst like knyttet til røttene i Blood & Honour Scandinavia –
og de allerede nevnte lederskikkelsene fra 90-tallet: Erik Blücher, Marcel
Schilf og Marko Jarvinen. Bandet ga ut plater på 1990-tallet på Blüchers
plateselskap Ragnarock Records, og deltok på minst to videoer utgitt av
Marcel Schilfs og Marko Jarvinens NS88 Video Division (NS=National
Sozialismus, 88=åttende bokstav i alfabetet H, Heil Hitler). Etter mange års
fravær, utga de en samleplate i 2018. Låtene har titler som «Blood &
Honour», “Ode to Ian” (Ian Stuart Donaldsson, grunnleggeren av Blood &
Honour) og “Leve striden”. 

Kveldens største overraskelse for de som fikk det med seg, var at verdens
trolig mest beryktede NSBM-musiker dukket opp: Drapsmannen Hendrik
Möbus fra det tyske NSBM-bandet Absurd. Kjent som “Satansmörder” i
Tyskland etter at han var en av tre gjerningsmenn som i 1993 kvalte en 15 år
gammel gutt i en skogshytte, og begravde liket i en byggegrop. Han hånet
senere offeret under en konsert. 

Möbus lå i dekning hos den sentrale nazi-ideologen William Luther Pierce i
USA, forfatteren av bøker som står sentralt i den moderne nazismen. Pierce
var sentral i utviklingen av konseptet "lederløs motstand" som en
terrorstrategi, og den amerikanske terrorgruppen "The Order" (grunnlagt
blant annet av tidligere nevnte David Lane), hyllet av blant andre Den
Nordiske Motstandsbevegelsen, tok navnet sitt fra en roman der Pierce i
detalj beskriver en framtidig rasekrig der The Order går til krig mot
føderalstaten. Möbus la grunnlaget for den moderne NSBM-sjangerens
relative kommersielle suksess som elev av Pierce, som var en suksessfull
forretningsmann med blant annet plateselskapet Resistance Records. 
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Möbus ble intervjuet av lederen av den daværende “Norske
Motstandsbevegelsen” i 2013. Den tidligere Black Metal-musikeren Haakon
Forwald, som hadde tatt steget inn i ledelsen av nordiske nazimiljøer, startet
intervjuet med å beskrive Möbus som en personlig venn. Samme år skrev
Forwald følgende i en intern chat for den fellesnordiske ledelsen i det som
senere ble til Den Nordiske Motstandsbevegelsen: "Jeg har fått Hendrik
Möbus til å lete opp aktuelle saker å skrive artikler om. Han har gode
historiekunnskaper, og har mange bøker og litteratur, med mange bilder, som
er kun tilgjengelig på tysk. På denne måten kan vi få tilgang til både
informasjon og bilder som for andre kan være vanskelig å få tak på."
Forwald, bosatt i Sverige, er nå del av den hemmelighetsfulle
utbrytergruppen Nordisk Styrke. 

Besøket til Hendrik Möbus er interessant på flere plan. Han tilhørte i sin tid
organisasjonen Allgermanische Heidnische Front (AHF). Den norske delen
av organisasjonen fikk navnet Norsk Hedensk Front. Varg Vikernes ́ bok
Vargsmål ble organisasjonens politiske manifest. Vikernes begikk i likhet
med Möbus et drap på en person de var i konflikt med. Begge har fått
grotesk heltestatus i ekstreme kretser på grunn av udådene. Gjennom
bandet sitt Absurd, og plateselskapet Resistance Records, gjorde han Varg
Vikernes sine album tilgjengelig for et internasjonalt publikum. Det er ikke
uten symbolsk betydning at Möbus dukket opp på en NSBM-konsert i en øde,
norsk skog. 

Nazifestens “høydepunkt” var den nazistiske, finske NSBM-gruppa
Goatmoon som kombinerer Black Metal-kultur og nazisme. Vokalisten var
opprinnelig bandmedlem i nevnte Mistreat, før han forlot
naziskinheadestetikken til fordel for NSBM. Han har blant opptrådt med det
ekstremt voldsdyrkende russiske NSBM-bandet M8L8T, som deltar i krigen i
Ukraina på ukrainsk side som del av en høyreekstrem, russisk milits. (Nevnte
Hendrik Möbus har også flere ganger gjestet Ukraina, både som musiker og
innleder på et seminar organisert av en fascistisk, ukrainsk nettverksbygger
som har besøkt Norge og har nære kontakter med et tysk-norsk miljø).
M8L8T er ironisk nok på motsatt side av frontlinjen til personer i nazimilitser
på russisk side som tilhører den samme, internasjonale nazibevegelsen. 
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Man kan bli forvirra av alle krumspringene og motsetningene i
høyreekstreme miljøer. Blant annet har vi sett hvordan personer fra Norden
som har søkt seg til aktiv strid i utlandet på forskjellige sider i en konflikt,
tilsynelatende har klart å fungere sammen i Skandinavia. 

Tidligere har det vært alvorlige voldsepisoder inkludert skyting i nazimiljøet i
Norge, men der fiendene likevel har klart å samarbeide rundt arrangementer.
Blant annet skjøt en daværende lederskikkelse i Boot Boys den daværende
lederskikkelsen i Viking, Eirik Solheim i 1998. Sistnevnte ble reddet av
skuddsikker vest. Likevel fikk de to lede henholdsvis den indre og ytre
sikkerheten til den tidligere nevnte Blood & Honour-konserten i Råde i 1999.
Minst én av deltakerne på årets fest deltok den gangen. I fjor registrerte vi
konsertdeltagere fra Pirna, en småby sør for Dresden der Eirik Solheim, i dag
eier en eiendom som blir benyttet av noen av Tysklands mest beryktede
høyreekstremister. Han er i dag psykiater som spesialiserer seg på
krigsveteraner. 

To beryktede polske naziskinheads som er del av et voldelig miljø i Gdànsk-
området og som har deltatt på konserter med Mistreat tidligere, landet på
Gardermoen fredag. Det er uklart om de kom til konserten. En av dem har
tilknytning til Vestlandet i Norge, og framstår sentral i et polsk-norsk miljø
tilknyttet Blood & Honour. 
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Flere turte ikke å dukke opp 
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Antirasistisk Senter er kjent med at flere som hadde planlagt å dra på konserten
valgte å droppe det, fordi det krydde av journalister i området. Det var umulig å
unngå eksponering dersom man kjørte egen bil. Om man kjørte leiebil måtte man
passere flere journalister og fotografer. Det var vanskelig å unngå eksponering
om man oppholdt seg utendørs, noe som førte til at deltakere valgte å maskere
seg når de tok en røyk. Flere valgte derfor å la bilene stå. En av de mindre
forsiktige kjørte bilen til en kvinne opprinnelig fra Øst-Europa, som har en
lederstilling i et byggfirma som utfører store og mindre jobber for private. Vi
jobber fortsatt med å ta rede på hvem som kjørte bilen, og om kvinnen var
informert om det.

  
Et tidligere medlem av Den Nordiske Motstandsbevegelsen som har hatt en
sentral rolle i Active Club på Østlandet, var også tilstede. Mannen, som blant
annet har kontakt med internasjonale høyreekstreme som propaganderer for
vold, har mistet retten til å eie våpen på grunn av tilknytning til Den Nordiske
Motstandsbevegelsen og fikk senest i 2025 avslag av politiet på ny søknad om å
eie våpen. Han festet blant annet med en norsk bestemor som har jobbet i
barnevernet og hennes finske samboer som er kaptein på en passasjerbåt i
Østfold. De har tidligere deltatt på musikkfestivaler i Norge og utlandet sammen
med blant annet en Sør-Afrikansk nynazist med tilknytning til Finland og Norge.
Kapteinen har en rekke høyreekstreme på vennelisten på Facebook, inkludert
arrangører og deltakere på Norway Crews arrangenter, men har vært mer
forsiktig med offentlig deling av bilder. Kontoen hans var offentlig fram til etter
konserten. 

Hans samboer har vært mindre forsiktig. Blant normale bilder fra privatlivet, har
hun delt flere bilder som viser personer som heiler til kameraet samt personer
iført klær med nazistiske symboler. Tilsynelatende uten at noen av hennes
venner på Facebook har reagert negativt. Søndag etter konserten kunne vi se
mannen og samboeren sammen med en kjent, svensk høyreekstremist som har
bakgrunn fra nå nedlagte Nationalsocialistisk Front og Svenskarnas Parti. En
annen lett gjenkjennelig svenske, var den voldsdømte musikeren i det svenske
nazibandet Tors Vrede, Jonas Lundström. Han mistet en arm i et
sprengningsuhell, og har en karakteristisk armprotese.  



Vi fulgte en ung dansk mann fra Jylland på avstand gjennom konserthelgen.
Han har postet noen av de mest ekstreme rasistiske og voldelige innleggene
i flere grupper før konserten. Vi har kartlagt deler av hans reisevirksomhet og
omgangskrets, som består blant annet av tyske og norske høyreekstreme.
Han har byttet brukernavn flere ganger, men vi kjenner mannens identitet. Vi
observerte han med to norske høyreekstremister på ulike tidspunkter, samt
to svensker og en ungarsk familiefar som trakk hetta over hodet da han
oppdaget at han ble fotografert. Vi observerte også en tysk kvinne i
trettiårene fra Bayern, som vi har koblet til en mystisk Telegram-konto. Det
var hun som la til den danske ekstremisten i en Telegramgruppe organisert
av Norway Crew. Vi kjenner identiteten hennes, og til hennes nære venninne
fra samme område som også har deltatt i den lukkede gruppa på Telegram
og vist interesse for konserten på Eidskog. Kvinnene framstår ikke utad som
høyreekstreme, og deler glade, upolitiske poster på Instagram med fokus på
eget utseende i det som ser ut som bekymringsfrie liv. Den ene støtter
tilsynelatende et anarkistisk aktivistnettverk for dyrs rettigheter. Men de
deltar i lukkede fora av høyreekstreme, og reiser til konserter med
høyreekstreme temaer. 

En slovakisk mann i slutten av trettiårene delte bilder han hadde fotografert
fra konserten i Eidskog og hyttene i en lukket chat. Flere av de samme
bildene ble delt på hans åpne Instagramkonto. Mannen, som har et norsk-
klingende brukernavn som ikke ligner på hans egentlige navn, er aktiv i
brasiliansk Jiu-Jitsu, styrkeløft og kroppsbygging. Han har delt bilder av seg
selv maskert i det som framstår som en milits som bruker symboler knyttet
til akselerasjonisme og terror. Mannen har også delt et bilde fra Eidskog der
han poserer med vokalisten i Goatmoon over teksten "Alien, we ́re ready." I
likhet med nevnte, drapsdømte Hendrik Möbus, har de vist spesiell interesse
for høyreekstreme militser i Ukraina og har i likhet med Martin Botten (i følge
han selv i en diskusjonstråd) deltatt på konserter der. At en slovak og en
finne står i en norsk skog og snakker om "fremmede", gir mening i et miljø
som primært identifiserer seg som hvite rasekrigere, og ikke nasjonalister i
tradisjonell forstand. 
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Foto:
Bilde til venstre: fra festivalen på Eidskog av den slovakiske mannen (til
venstre) sammen Jaakko Lähde, også kjent som BlackGoat Gravedesecrator,
vokalist i Goatmoon. 

Bilde til høyre: Mannens sosiale medier bærer preg av høyreekstreme
sympatier. På dette bildet poserer han maskert helt til høyre iført symbolikk
knyttet til nazistenes myteomspunnede bevegelse "Werewolf," som utførte
drap, terror og sabotasje bak linjene til de allierte mot slutten av, og etter, 2.
verdenskrig. Mannen helt til venstre har en hettegenser med "Kali Yuga
Jugend," som refererer til de mest ekstreme retningene innen såkalt esoterisk
Hitlerisme og akselerasjonisme. 



Flere av de tilreisende er høyt fungerende personer som representerer en
disiplin og gjennomføringsevne som mange norske nazister mangler. Det er
lett å se for seg at den topptrente, slovakiske nazisten – som også er
forfatter av en kokebok – har mye å lære bort til norske kamerater som var
på konserten. Som for eksempel et trofast medlem av Den Nordiske
Motstandsbevegelsen, som tidligere har underholdt med "Jødekveldsvisa,"
en antisemittisk parodi på Julekveldsvisa, på arrangementer. Mannen, som
er bosatt i Drammen, har tidligere forsøkt å trene den israelske kampsporten
Krav Maga. Hans profilbilde på Telegram viser en attraktiv, slank mann –
mens han i virkeligheten lider av ekstrem fedme. Dette er et typisk tegn på
den giftige machokulturen som dyrkes i de høyrekstreme miljøene. Bildebruk
og andre uttrykk er misvisende og lokker til et fellsskap som i praksis er noe
annet enn det utgir seg for å være.

En italiensk organisator av "Hot shower," en italiensk tilsvarende festival som
arrangeres årlig i Nord-Italia, og der Martin Bottens Likvann har opptrådt
tidligere, var også til stede i Norge på “Terminator-fest”.
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Miljøet står svakt i Norge, og
PST og politiet er passive 
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Etter konserten prøvde nazistene å framstille det som en seier at de klarte å
gjennomføre den sterkt krympa konserten dypt inne i skogen mot
svenskegrensa. Det viser hvor svakt dette miljøet står i Norge. De fikk
kansellert minst to leiekontrakter, og kun politiets manglende vilje til å
pålegge nazistene å forlate hytta gjorde at de ble. Kommunen sendte flere
ganger folk for å kaste dem ut, men politiet nektet å bistå. Kommunens
ansatte var etter det vi forstår ikke informert om hvem de prøvde å kaste ut.
Vi vet ikke hva PST tenker om å la intetanende ansatte i kommunen dra ut i
skogen alene for å konfrontere internasjonale, drapsdømte og voldsdømte
nazister. Vi må nesten forutsette at PST har minst like god kompetanse på
området som Antirasistisk Senter har. De har i tillegg en helt annen mulighet
til å følge med på disse miljøene og deres bevegelser. Derfor reagerer vi på
at kommunens ansatte ikke ble advart om at det fantes mennesker på
hyttene med svært alvorlige dommer.

Til slutt var det åpenbart at nazistene heller ville okkupere hyttene enn å la
seg kaste ut av de enslige representantene fra kommunen. Der holdt de,
fornuftig nok, så lav profil at noen forbipasserende bosatt i området meldte
til oss at det var “helt dødt”, selv om vi på det tidspunktet visste at det fantes
et tjuetalls personer der – vi observerte bilene som kjørte inn på tomta. Etter
en stund begynte soundcheck, og rundt klokken 20 kunne vi høre at
konserten var i gang. Da hadde vi talt opp mot 50 personer, inkludert band og
arrangører. Flere av disse hadde overnattet fra kvelden før. Vi har foreløpig
identifisert 39 personer. 

I motsetning til i 2024 så vi ingen større grupper av tyskere. Og nazirapperen
Azatro, som delvis bor i Norge og som har bånd til høyreekstreme Active
Clubs i Norge og Sverige, møtte etter det vi kunne observere aldri opp. I
motsetning til i 2024 observerte vi heller ingen briter. Vi kan uansett fastslå
at det var langt færre på årets konsert enn i fjor. 



Sivilsamfunnet samlet mot
nazisme 
Ikke overraskende viser denne kartleggingen at den ene personen bak
høyreekstreme Alternativ Media, Anneli Rønning som inntil noen få år siden
var aktivist i Den Nordiske Motstandsbevegelsen og fikk beslaglagt
skytevåpen og lyddemper av svensk PST, er medlem i Norway Crews lukkede
og eksklusive grupper på sosiale medier. Hun er da også den eneste vi har
registrert som offentlig har støttet arrangementet. Som vanlig kan hun hevde
at hun bare støtter ytringsfrihet, men vi kan dokumentere at hun er del av en
liten, eksklusiv gjeng av internasjonale nazister som har blitt invitert inn i
disse gruppene som dyrker vold og terror samtidig som hun utad hevder at
hun er kristen og ikke nazist. Ifølge Rønning, så har hun snakket med en
kvinnelig politiadvokat om arrangementet. Vi har tidligere observert Rønning
sammen med en kvinnelig politiadvokat som er medlem av
Norgesdemokratene. De deltok på en høyreradikal "remigrasjonskonferanse"
på Gardermoen sommeren 2025 i regi av Norgesdemokratene sammen med
blant andre nevnte Ida Gislingrud, som sto som leier av lokalet til
AlienTerminator Fest på Eidskog. 

Det er ikke overraskende at politiadvokaten ifølge Rønning har hevdet at det
ville vært ulovlig å stoppe konserten. Men jurister som har vurdert
situasjonen for oss, konkluderer med at det ville vært mulig å tømme lokalet
fordi leietaker hadde villedet utleier og fått leie lokalet på falske premisser.
Deretter, så kunne politiet på eget initiativ stoppet konserten etter den første
hatefulle låta. Det finnes ikke forhåndssensur i Norge. Likevel finnes det
lovhjemmel for å anholde og sende ut av landet en lang rekke, om ikke alle,
tilreisende utenlandske høyreekstremister. Det viste PST i 2019, da de
anholdt og utviste høyreekstremisten Greg Johnson under hans besøk i
Norge.

Her har minst én drapsdømt mann som er sentral i den internasjonale,
terrordyrkende nazibevegelsen tatt seg til rette sammen med en rekke
voldsdømte, nettverksbyggende nazister fra mange land. Disse personene
har sluppet inn i landet, selv om det finnes åpenbare grunner til å nekte dem
innreise. 
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PST har aksjonert før, hvorfor
ikke nå? 

29

PST aksjonerte som nevnt mot forfatteren Greg Johnson som deltok på den
høyreekstreme konferansen "Scandza Forum" arrangert blant annet av
høyreekstremisten og NSBM-tilhengeren Olav Torheim i 2019. Den gangen
uttalte en talsperson for PST til Nrk at “[Johnson] forfektar og kommuniserer
ein høgreekstrem ideologi. Det er ein fare for at det kan resultere i vald eller
valdelege handlingar. Han blir derfor bortvist frå Noreg”. 

Uten å bagatellisere rasismen til Johnson, så må vi konstatere at han
overgås i voldsforherligelse og voldskriminalitet av deltakerne på
AlienTerminator, og det med god margin. Selv tittelen på konserten kan være
juridisk problematisk sett i lys av konteksten – voldsnazister som dyrker
terrorisme og ideer om rasekrig. Men det var Johnson som i 2019 – samme
år som han ble utvist fra Norge – skrev at Hendrik Möbus skulle delta på et
seminar i Kyiv, og dermed viste innsidekunnskap om Möbus ́ reise. Möbus
skal ha blitt nektet utreise fra Tyskland den gangen, men har deltatt på andre
arrangementer i Kyiv. Blant annet opptrådte han på den beryktede
nazifestivalen Asgardsrei året før. 

Lokalt politi, muligens uten å være fullt ut informert om hvem de omtalte,
bagatelliserte alvoret og nektet å foreta seg noe for å beskytte
lokalsamfunnet og kommunens eiendom. 

Nazisme er ikke populært og ingen vil ha dette i sin kommune. Unntatt
politiet i Innlandet og en politiadvokat som er medlem av
Norgesdemokratene? Tilliten til norske myndigheters vilje, og evne, til å
beskytte samfunnet mot høyreekstreme drap og terror var allerede tynnslitt
før konserten. Nå som vi har analysert Norway Crew og deres skjulte
organiseringen rundt naziterroristisk ideologi, er det åpenbart at PST og
norsk politi har hatt mulighet til å stoppe terrordyrkende nettverksbygging på
norsk jord. 



Norge har vært rammet av en serie høyreekstreme terrorhandlinger de siste
tiårene. Alle gjerningsmennene var kjent av PST på forhånd. Det er
forstemmende å registrere at politiet – ifølge Dagbladet – har konkludert
med at det ikke forekom noe straffbart under konserthelgen. 
Hendelsene rundt denne planlagte konserten viser et tydelig behov for bedre
samhandling og tydeligere ansvar i møte med organisert høyreekstremisme. 

Lokalt politi må ha tilstrekkelig kunnskap om slike miljøer for å kunne gjøre
gode vurderinger når kommuner og lokalsamfunn ber om bistand.
Kommuner må møtes med støtte når de prøver å hindre at lokaler brukes til
høyreekstremistisk aktivitet. 

Samtidig bør PST styrke det forebyggende arbeidet mot høyreekstreme
nettverk, særlig knyttet til organisering og rekruttering, og sørge for at kjent
kunnskap om disse miljøene brukes mer aktivt. 

En åpen gjennomgang av håndteringen, med mål om læring og forbedring, vil
kunne bidra til å styrke tilliten og gjøre samfunnet bedre rustet neste gang.

Spørsmålet er om det er evnen, eller også viljen, som mangler. 
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Tips gjerne Antirasistisk senter dersom du kommer over informasjon om
dette og andre arrangementer. Dersom du selv deltok på arrangementet, så
lover vi full anonymitet dersom du ønsker å dele bilder, video eller annen
informasjon. Du er også hjertelig velkommen til å ta kontakt dersom du
mener at du er omtalt i denne teksten og ønsker dialog. 



Storgata 25, 0184 Oslo       +47 23 13 90 00.     epost@antirasistisk.no 


